
Bruttoinlandsprodukt (preisbereinigt) -0,7  -0,6  0,2  -3,8  -3,0  5,0 

Erwerbstätige -0,1  -0,3  … -1,6  -1,6  …

Arbeitsmarkt1,2

Arbeitslose -5,4  5,8  -7,7  20,2  19,5  -10,5 
Gemeldete Stellen 1,0  7,5  11,7  -14,9  -5,2  31,5 

Verbraucherpreisindex2

Insgesamt -0,3 2,0 1,3 -0,3 1,8 2,3

ohne Nahrungsmittel und Energie3 -0,5 0,9 1,5 0,2 1,2 1,5

Betriebe und Unternehmen
Betriebsgründungen -3,0  16,3  -11,5  -10,5  -0,7  14,8 
Betriebsaufgaben 21,8  7,2  -22,5  -7,0  -15,5  6,3 
Unternehmensinsolvenzen -17,1  14,0  1,4  -22,9  -22,9  -20,5 

Außenhandel4

Ausfuhr 4,0  5,3  1,7  1,2  0,8  25,0 
Einfuhr 8,4  5,6  9,2  3,0  2,1  32,8 

Gästeübernachtungen5 -66,8  -63,1  171,8  -48,1  -65,8  2,3 

Auftragseingänge (preisbereinigt)
Verarbeitendes Gewerbe 7,5  9,1  5,9  8,9  22,1  56,7 

Inland 7,3  8,2  8,1  7,1  19,7  56,7 
Ausland 7,6  9,6  4,5  10,0  23,3  56,7 
Chemische Industrie 5,5  3,9  2,0  5,4  10,6  48,0 
Kraftwagen- und Kraftwagenteileindustrie 16,9  26,8  16,3  32,9  82,2  152,2 
Maschinenbau 8,7  13,4  12,2  9,5  30,5  56,2 

Bauhauptgewerbe6 -6,0  3,5  -0,6  12,3  13,2  15,6 

Produktionsindex (preisbereinigt)
Verarbeitendes Gewerbe 2,1  0,7  -0,4  -2,4  -1,4  16,1 

Chemische Industrie 3,3  0,1  1,0  -1,4  -1,7  5,9 
Kraftwagen- und Kraftwagenteileindustrie 4,4  1,1  -2,7  -4,7  -2,0  56,3 
Maschinenbau 3,3  9,0  5,1  -1,1  15,4  30,5 

Umsatz (nominal)
Bauhauptgewerbe 1,9  0,6  0,9  4,5  1,4  3,4 

Ausbaugewerbe7 . . . . . .

Sonstige Dienstleistungsbereiche4 2,3  0,7  4,5  -4,6  -2,8  4,5 

Umsatz (preisbereinigt)4

Großhandel 2,1  0,8  1,1  0,0  1,7  2,6 
Einzelhandel 0,1  -1,3  -0,7  3,4  0,9  -0,9 
Kfz-Handel; Instandhaltung und Reparatur von Kfz -1,8  -3,0  -3,0  -0,5  -3,3  26,7 

1 Quelle: Bundesagentur für Arbeit. – 2 Veränderung am Quartalsende. – 3 Die Veränderung dieses Index wird auch als Kerninflation bezeichnet. – 4 
Vorläufige Ergebnisse. – 5 Einschließlich Privatquartiere, ohne Camping. – 6 Nominale Auftragseingänge. – 7 Aus methodischen Gründen sind zurzeit 

Die Veränderung beträgt 2% und mehr (), zwischen 0 und 2% (), zwischen –2 und 0% (), –2% und mehr () oder 0 ().
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